

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Андриановой Екатерины Константиновны на тему:
**“Цифровая торговля в Латинской Америке:
меры регулирования и перспективы развития”**

В современных условиях развития процессов цифровизации хозяйственной деятельности правительства государств мира столкнулись с необходимостью пересмотра инструментов регулирования внешнеторговой политики. С каждым годом растет доля цифровой торговли как во внешнеторговом обороте стран, так и в международной торговле в целом. При этом подходы к регулированию цифровой торговли отличаются от тех мер, которые применяются в традиционной торговле. На сегодняшний день не существует единого научного подхода к исследованию тенденций развития цифровой торговли и, в особенности, инструментов её регулирования, и все еще достаточно мало публикаций посвящено данной тематике в российской и зарубежной научной литературе, что указывает на чрезвычайную актуальность диссертационного исследования.

Особо стоит отметить тот факт, что вопросам развития цифровой торговли и перспективам её регулирования в латиноамериканском регионе до сих пор уделялось небольшое внимание в российском академическом сообществе. Однако, в сложившихся геополитических условиях рынки стран Латинской Америки могут представлять собой определенный интерес для российских цифровых компаний. Более того, изучение специфики цифровой интеграции в таможенном союзе МЕРКОСУР представляет особую практическую значимость для нашего таможенного союза ЕАЭС. Таким образом, диссертация Андриановой Е.К. позволяет прийти к решению актуальных практических задач как для российских предприятий-экспортеров, так и для российского правительства.

Достижение цели диссертационного исследования, которая заключается в определении современных мер регулирования торговли в условиях цифровизации и выявлении особенностей их применения и перспектив развития цифровой торговли в Латинской Америке и её региональных интеграционных объединениях на примере МЕРКОСУР, является важной хозяйственной задачей, решение которой позволяет сформировать внешнеторговую политику государствам, отвечающую настоящим вызовам четвертой промышленной революции.

Научные результаты, полученные автором Андриановой Е.К., обладают научной новизной и вносят свой теоретический и практический вклад в изучение цифровой торговли и мер её регулирования. Впервые в научной среде предлагается самостоятельно разработанная автором универсальная типология мер регулирования цифровой торговли, проводится комплексная оценка развития цифровой торговли в Латинской Америке и применяется кластерный анализ цифровой интеграции в региональном объединении.

Диссертация представляет собой самостоятельное завершенное исследование, содержит логичную структуру изложения, теоретически и практически важные научные результаты и положения, полученные при анализе сформированной Андриановой Е.К. внушительной базы данных по уровню развития цифровой инфраструктуры, цифровой экосистемы и цифровой торговли стран Латинской Америки.

По теме диссертации автором опубликованы научные работы в профильных рецензируемых журналах, индексируемых в Scopus, Ядре РИНЦ. Андрианова Е.К. приняла участие в написании коллективной монографии, индексированной в РИНЦ. Результаты диссертационного исследования апробированы на 10 всероссийских и международных научных конференциях и форумах.

На основе диссертационного исследования Андрианова Е.К. разработала новые рабочие программы учебных дисциплин и дополнила учебно-методические материалы существующих дисциплин в рамках образовательных программ бакалавриата и магистратуры в Санкт-Петербургском государственном университете. Высокий уровень диссертации подтверждается проведением автором консультаций для АНО «Центр экспертизы по вопросам Всемирной торговой организации».

В процессе подготовки кандидатской диссертации Андрианова Екатерина Константиновна зарекомендовала себя как целеустремленный, ответственный, инициативный и самостоятельный исследователь, который очень детально и системно подходит к решению научных задач. Следует отметить её творческих подход к проведению научных исследований и увлеченность научной работой. Готовность Екатерины Константиновны открыто делиться результатами научного исследования и внедрять их в учебные дисциплины вместе с высокой оценкой её преподавательской деятельности свидетельствует о должном уровне квалификации для продолжения научной деятельности.

Диссертационное исследование на тему “Цифровая торговля в Латинской Америке: меры регулирования и перспективы развития” соответствует всем

необходимым требованиям, установленным Приказом 11181/1 от 19.11.2021 года “О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете”, а его автор - Андрианова Екатерина Константиновна - заслуживает присуждение степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.5 Мировая экономика.

Научный руководитель
кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры мировой экономики
Санкт-Петербургского государственного университета

Ковалев А.Г.

14.03.2025

Могу предоставить Ковалев А.Г.
удостоверение.

Документ подготовлен
в порядке исполнения
трудовых обязанностей.

Верусьей Екатериной
Смирновой, 8.1. 14.03.2025

